

退役军人遇车祸 司法救助伸援手

2024年全市检察机关办理司法救助案件210件,发放救助金额220余万元

本报6月23日讯 两年前,司机高某无证醉酒驾驶小型轿车与步行的市民韩某、李某相撞。高某驾车逃逸,后韩某经抢救无效死亡,李某重伤。高某涉嫌交通肇事罪被黄岛区检察院依法提起公诉。检察官调查发现,被害人韩某系退役军人,其近亲属可能符合司法救助条件,遂启动司法救助“绿色通道”,帮助军属走出生活困境。

检察官与韩某户籍地济南市平阴县退役军人事务局核实,了解到其系家

中独子,曾在某部队服役八年。案发前,韩某与妻子李某在黄岛区务工,其父母因身体原因无法从事重体力劳动,韩某的收入是家中主要经济来源。案发后,韩某抢救期间所花费的28万余元费用也多为借款。

“我们就这么一个儿子,当了八年兵,这几年他们小两口又勤快又肯吃苦,家里日子眼看着一天比一天好,没想到竟然发生了这样的事。”韩某父母哽咽着说,“孩子去世后,我们将他的遗

体捐献给了青岛大学附属医院,让他最后一次为国家和人民发光发热吧。”

黄岛区检察院在两日内即完成案件受理、审查等工作。经调查,韩某家庭因交通肇事案导致家庭生活困难,符合司法救助条件,为韩某家属发放救助金12万元,及时解决军属急迫困难。

同时,检察机关协调黄岛区退役军人事务局为韩某家属提供往返交通费用及住宿保障,联合平阴县退役军人事务局通过“两项基金”申请两万元救助

款,并跟进解决韩某生前被拖欠3700元工资一事。目前,韩某一家已经逐渐走出案件阴影,生活回归平静。

据了解,黄岛区检察院开展“检护民生”专项行动以来,共向43名因案致贫的被害人等提供司法救助60余万元。2024年,全市检察机关办理司法救助案件210件,发放救助金额220余万元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

白泥地公园里边跑边赏景

李沧健康跑活动圆满收官 吸引300多人参与



本报6月23日讯 6月23日上午,李沧健康跑活动在白泥地公园成功举办,吸引了300多名跑步爱好者参与。

当天上午9时30分,记者在白泥地公园看见,随着发令枪“一声令下”,300多名跑友如潮水般涌出起跑线,用轻快的脚步丈量白泥地公园的最美风景,畅享健康跑带来的心跳和喜悦,感受城市活力与激情。组委会工作人员告诉记者,白泥地公园建设有环海跑道,背靠胶州湾大桥,让选手在享受运动乐趣的同时,也能欣赏到美丽的海景。本次李沧健康跑共长3公里,分为两组开跑,每组评出冠军亚军季军三名,每组成绩前十名参赛选手均获得奖品。

这次活动的现场设置了“我在白泥地等你”网红打卡点、“文明你我传递”文明宣传点和“点燃夏日激情”能率磁炉补给站,旨在通过宣讲互动、体验打卡、手绘彩图,引导居民共树新风。一幅手绘“共创文明餐桌,不负美好食光”的长卷呼吁居民用餐做到践行“光盘行动”、使用“公勺公筷”,现场志愿者专门在打卡处记录运动员招手的笑脸,留下文明宣传独特的风景。在补给站,践行绿色、低碳、环保理念的能率磁炉展示了明火烤制、低氮排放等技术,用科技赋能绿色未来,现场烤制的美食让选手点赞。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅)

拆违治乱跑出“崂山速度”

已完成10个老旧小区整治拆除违建143处

本报6月23日讯 近期,崂山区综合执法局会同各街道深入推进今年10个老旧小区违建整治,在老旧小区拆违整治中跑出“崂山速度”。截至目前,已全部完成10个老旧小区违建整治,共拆除违建143处2069平方米。

崂山区治违办牵头2024年老旧小区拆违治乱专项整治,凝聚街道、执法、住建、规划、消防等10余个部门力量,在推动源头防控、过程监管、执法整治等各个方面环环相扣、层层推进,凝聚起违建整治的强大合力。强化执法、公安、街道等部门联查联审联动,先后在海风花园、绅园等小区开展联合执法行动7次。

借助无人机、智慧地图等科技手段,建立健全违建数据库和整治台账,制定时间表、路线图。打造城管执法服务进社区、党员先锋队、党员志愿服务工作组等优质品牌活动,面对面向违建业主宣传动员,搭建“连心桥”对话机制,通过采取集中建言、现场调研、专题调度等形式汇集各方意见建议,研判小区拆违整治针对性举措,在问需于民、问计于民、问效于民方面下足绣花功夫。针对群众疑虑和抵触,将群众请进执法局会议室,多媒体演示形式生动直观地讲解拆违预期效果,及时化解违建业主抵触情绪,保证拆违整治平稳有序。

(本报记者)



倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网

以“青”护“青” 法育未来

我市青年律师法治志愿服务中心启动仪式举行

本报6月23日讯 汇聚法治专业力量,促进乡村中小学生健康成长,日前,市教育局、市司法局在胶州市铺集镇张家屯小学举行“法育未来”青年律师法治志愿服务中心启动仪式。启动仪式上,乡村学校与律师事务所签订结对协议,乡村学校校长为青年律师颁发聘书,山东德衡律师事务所、胶州市教体局、崂山区松岭路小学发言,北京盈科(青岛)律师事务所高级合伙人邵守刚讲授法治课。

会议指出,律师事务所和青年律师

要突出重点、强化担当、完善保障,积极发挥专业所长,把积极履行志愿义务作为坚守社会责任、锤炼个人才干的有效途径,落实法治服务“三个一”要求,主动通过线上、线下等方式为结对学校提供优质高效的法律服务,展现律师行业风采,擦亮“法育未来”特色品牌。学校要提升服务意识,为青年律师开展志愿服务提供便利,建立完善有效的沟通联络机制和日常工作协调机制,会同律师志愿者深入挖掘培育法治特色优势,提升法治工作水平;区(市)教育部门要主动争取各方支持,不断健全政府依法治理机制,加强中小学校依法治校工作的经费支持、业务指导和资源协调,争取实现市、区(市)、学校三级联动、全域突破,形成青岛依法治理新优势。

5月份以来,市教育局联合市司法局择优遴选了60家律师事务所和120名青年律师参加志愿服务,为乡村中小学依法治理提供有力支撑,为乡村青少年健康成长提供有力保障。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真)